

Echar al invasor, aplastar a Franco, destruir al fascismo para siempre en nuestro país. Este es el único compromiso posible.

**JOSÉ DIAZ**

# Elche Rojo

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

El proletariado mundial espera nuestra gran Victoria, y nosotros, conscientes de nuestro deber, juramos no defraudarle.

## ¡Realicemos ya de una vez la UNION para adelantar el TRIUNFO!!

### EDITORIAL

## La U. G. T. y el Partido Unico

Los mismos que amenazan con escindir el P. S., bajo la máscara de defensa de la unidad del mismo, esgrimen como argumento para dificultar la fusión de ambos Partidos que el Partido Unico irá contra la U. G. T.

Quien va contra la U. G. T., quien amenaza la unidad de la U. G. T. aunque se pretenda su mejor defensor, es el grupo de elementos «izquierdistas» que lucha contra la unidad del proletariado.

En el curso de la guerra, la U. G. T., gran organización sindical del proletariado español, que agrupa en su seno a centenares de miles de obreros de todas las tendencias e ideologías en defensa de sus intereses de clase, se ha transformado en una gran organización de masas del proletariado español.

Toda la historia de la U. G. T. está determinada por su núcleo director, formado por el Partido Socialista y, hoy, también por el Partido Comunista, ya que comunistas y socialistas constituyen la parte más activa, consciente y responsable, el núcleo organizador y director de la U. G. T., y son, políticamente hablando, la mayoría de la U. G. T.

Sin embargo, un grupo de enemigos de la unidad, que nada representa en la U. G. T., lucha, de forma activa, contra socialistas y comunistas y provoca así constantemente, en el seno de la U. G. T., la división de sus masas.

También algunos de los miembros de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., llevados por una política de rencores personalistas, están creando graves daños a la U. G. T.

Cuando se produjo la crisis del Gobierno Largo Caballero, la mayoría de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. adoptaba la resolución de no apoyar al nuevo Gobierno, en el que participaban comunistas y socialistas y era presidido por un socialista. Esa decisión de la mayoría de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. sólo podía provocar la lucha intestina y la escisión de la gran organización sindical.

En Cataluña, y merced a la actividad y justa política del P. S. U., en el curso de los meses de guerra se ha formado una potente U. G. T., fuerte por su medio millón de miembros, contra veinte mil que contaba al comenzar la guerra. Y lejos de prestar a esa U. G. T. el apoyo necesario para que haga frente a las difíciles condiciones en que se desarrolla, se sigue una política que conduce a dividirla de la U. G. T. de España, a introducir la discordia entre la U. G. T. y el P. S. U., alma de la U. G. T. de Cataluña y garantía de su fortalecimiento y desarrollo.

Y llega la mayoría de la Comisión Ejecutiva, cegada por su política de rencores personalistas, cuando el deseo de unidad es más potente entre las masas de la U. G. T., a afirmar en su órgano, comentando la reunión del Comité Nacional del P. S., que «han quedado frustrados los propósitos de unificación» de los Partidos Socialista y Comunista. Los enemigos de la unidad utilizan y aprovechan todos los actos de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. para desarrollar su obra criminal.

El Partido Comunista es un defensor consecuente de la U. G. T., a la que pertenece la inmensa mayoría de sus miembros, a la que considera suya, no en el sentido de propiedad personal, sino en el sentido de estimar como propios los éxitos y los fracasos de la U. G. T. y de luchar con toda energía por su desarrollo y su engrandecimiento.

Pero no se puede confundir a la U. G. T. con los que indebidamente se apoyan en ella para luchar contra la unidad. Combatir el antiunitarismo de esos elementos no es luchar contra la U. G. T., sino por la U. G. T. Y asimismo, cuando el P. C. ataca, con argumentos y razones, la política de la mayoría de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., no puede interpre-

tarse su posición como un ataque o una lucha contra la U. G. T.

Por ello, quien apoyándose en nuestra posición clara trata de hacer creer que el Partido Unico irá contra la U. G. T., engaña a los obreros.

El Partido Unico, lejos de ir contra la U. G. T., significará la unidad absoluta de acción de comunistas y socialistas en la U. G. T. (ya hoy unidos en numerosos Comités de Enlace, anuncio de la gran eficacia de la acción conjunta en el terreno sindical), en el engrandecimiento de nuestra gran Central Sindical, acabando con las fricciones que aun hoy se producen y que esterilizan la acción, aunando y decuplicando la fuerza del núcleo activo esencial de la U. G. T. El ejemplo de Cataluña muestra a donde conduce la unidad política y de organización en el terreno sindical. El Partido Unico en España desarrollará la U. G. T. hasta extremos hoy imprevisibles.

## El Comité Nacional de Enlace de los partidos Socialista y Comunista contra los escisionistas

La política personalista y fraccional desarrollada desde la dirección de la U. G. T. de España por los restos de su anterior Comisión ejecutiva, situándose, desde la crisis de mayo, frente a toda solución de gobierno que no fuera inspirada por su entonces secretario general, y la expulsión de la mayor parte de sus Federaciones de entre las mejores, como la de Mineros, cuando éstos defendían con sus vidas la mártir región asturiana, con olvido y desprecio de las garantías estatutarias y de los derechos del C. N.; determinó la reunión de éste y la sustitución de aquella Ejecutiva, designando otra que, presidida por González Peña, viene rigiendo desde entonces, con la satisfacción de la inmensa mayoría de los obreros de la U. G. T., a nuestra gloriosa central sindical.

El pequeño grupo de ex dirigentes persiste en su política de escisión, a pesar de la voluntad de 33 de las 42 Federaciones ugetistas y del Comité Nacional, y siguiendo con el propósito censurable de mantener dividida a la U. G. T. en momentos en que la clase obrera exige, a tono con las circunstancias, la mayor cohesión y unidad junto al Gobierno y cerca de los heroicos defensores de la República.

Culmina esta labor disgregadora en la maniobra de reunir un Congreso de la U. G. T. con aquellos

Sindicatos que aún no han comprendido los propósitos del grupo escisionista.

Este Congreso debe merecer la repulsa de todos los Sindicatos, de todos los trabajadores, porque el objetivo que se pretende es, primero, poder seguir representando una autoridad sindical y utilizarla con fines personales; segundo, desmembrar las Federaciones Nacionales de Industria y provocar una lucha fratricida en el seno de cada Federación.

El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, que en momento oportuno saludó a la nueva Ejecutiva de la U. G. T., como representación fiel de la tradición de unidad moral entre los Sindicatos y los Partidos marxistas, llama la atención de los Comités locales y provinciales acerca de la ficción que tal Congreso representa y los requiere para que, a través de sus grupos sindicales, nieguen toda adhesión a una asamblea que no tiene otro objeto que el de desorientar a las masas y el de quebrantar la magnífica unidad de acción que, como garantía de la victoria sobre el fascio, nuestros dos Partidos vienen realizando en el orden político y en el sindical.

¡Condenad, con nosotros, el Congreso de la escisión!

¡Viva la U. G. T., una e indivisible!

¡Sembremos la concordia en la retaguardia y seamos dignos de los que vierten su sangre por la independencia de España!  
 ¡UNIDAD! ¡UNIDAD! Con la unidad terminaremos victoriosamente esta guerra cruel.

COLABORACIÓN

Madrid, mártir

Me impulsa a escribir estas líneas el deseo que pugna por salir de mi cerebro para dar a entender al mundo, el trato criminal que se da a Madrid, porque todo mi ser se subleva ante la vista de la sangre inocente que la metralla fascista vierte sobre las calles madrileñas, y solo sus habitantes podrán apreciar el inmenso martirio que sufre la capital de nuestra España.

Madrid sigue como siempre, martirizado pero no atemorizado, obusea siembran martirio y dolor y metamorfosean trágicamente de grisáceas cenizas lo que fueron obras de arte que atraían la atención del mundo entero, así es el fascismo, el corazón enroquecido de los militares, trajo a nuestra Patria, el dolor y la miseria de infinitas familias que entre gritos de dolor y entre el fragor de la guerra, vieron deshechos sus hogares, vieron caer para jamás levantarse a sus seres queridos rasgadas sus carnes por la metralla y sin darles tiempo a murmurar un susurro de consuelo para el desdichado que dormíase aceleradamente en el eterno sueño de la muerte.

¡Paciencia!, nos dice una voz interna que no sabemos ni quién la pronuncia, ni quién nos la aconseja... ¡Paciencia!, repite la misma voz. Por fin comprendemos el significado de aquella frase que llega a nuestro oído, envuelto en el continuo susurro del viento, también las hojas de los árboles al ser azotadas por el viento, lanzan al espacio sordos lamentos y en ellos nos dice la voz: ¡Resignación!  
 ¡Sí!... paciencia, porque este río de sangre ha de terminar su curso, llevando su rojo caudal saturado de dolor, hasta que desemboque en el mar de la historia que pasó.

¡Paciencia! Porque ha de acabarse de una vez el manantial de muerte que alimenta al río...

¡Resignación! y entereza de ánimo porque llegará un día en que sobre los campos empapados de sangre, sobre los cadáveres, sobre los artefactos bélicos oxidados por una lluvia de paz, tendrá lugar el acto de la aurora, pero de una aurora que a nuestra España, un continuo inundado de luz de amor: Un continuo día iluminado por los que lo eclipsaron de día cuando en aquel 18 de julio, empezaba a clarear en los primeros rayos de su esplendoroso porvenir. Pero no; cuando acabemos con la cruel epidemia de inhumanos que martirizan a España, no quedará ya la semilla para que florezca de nue-

vo el dardo espinoso de la traición. ¡¡Animo, luchadores de la libertad y de la independencia!! Vuestra sangre que hoy está regando los campos de nuestro pueblo, servirá mañana para abonar la felicidad y para que esta nazca con el mismo vigor que los que lucharon, defendiéndola hasta la muerte.

PEPITO SANCHEZ

Ecos del Frente

A las Mujeres ilicitanas

Ha llegado el invierno, y apesar del buen uniforme que nuestro Gobierno ha proporcionado al ejército de la República, aún notamos las penalidades que causa el frío, y yo, desde estas cortas líneas, hago un llamamiento a las mujeres ilicitanas, para que confeccionen ropas de abrigo a los que luchamos por la libertad y la independencia de nuestra querida España.

Una vez más el pueblo de Elche debe sacrificarse como lo hizo el año pasado, por ser este uno de los pueblos que mayor número de combatientes tiene en las trincheras.

Pensad que una moneda fuera del bolsillo no tiene ningún valor; en cambio reunidas forman un montón de cobre donde se puede adquirir mucha lana, que luego en vuestras manos es convertida en chalecos, calcetines, gorros, etc. etc. para los combatientes.

Así pues, mujeres ilicitanas, en vuestros ratos libres, formad ese corro que los hombres decimos «Sarragollo» y al són de vuestros cantares, confeccionad mucha ropa de abrigo para los que estamos todo el día pisando agua y barro, pero que no nos pesa, porque estamos defendiendo la vida nuestra y la de todo el pueblo español.

ARMANDO ROMERO  
 42 Brigada Mixta - 165 Batallón  
 2.ª Compañía

Comisión Organizadora Homenaje a la U.R.S.S.

Relación de Ingresos y Gastos habidos en el Homenaje a la U. R. S. S. y distribución dada al Líquido Resultante.

INGRESOS

Donativo del Semanario «Adelante»	25'00
Donativo de la Juventud Socialista Unificada	25'00
Donativo del Partido Sindicalista	25'00
Donativo de Ateneo J. An-	

selme Clavé	25'00
Donativo de las Juventudes Libertarias	10'00
Donativo de la F. U. E.	15'00
Donativo de la C. N. T.	100'00
Donativo de la Agrupación Anarquista Local	50'00
Donativo de Unión Republicana	50'00
Donativo del Partido Comunista	150'00
Donativo del Partido Socialista	50'00
Donativo de la Unión General de Trabajadores	150'00
Donativo del Socorro Rojo Internacional	100'00
Líquido de las Funciones en Kursaal y Llorente	3.424'40
Líquido de la Función en el Coliseum	1.118'50
Líquido de la Función en el Ideal Cinema	726'35
<b>Total Ingresos</b>	<b>6.044'25</b>

Ecos del Frente

¡15 Brigada Internacional!

Hombres de todos los países, henchidos los corazones y con disciplina genial, forman los Batallones de la XV Brigada Internacional.

¿Qué es esta Brigada?  
 ¿Por qué le causa pavor al ejército invasor?  
 Acaso esa canalla criminal sabe que está forjada con el más puro ideal.

¡Sí! Sí que está enterado porque en Jarama y Brunete, en Quinto y Belchite bien te lo ha demostrado que por su heroísmo y valor es el ejército vencedor.

Por eso tiembles invasor, cuando tienes a la XV delante, y en nuestro empuje arrollador tienes segura la muerte, y te encuentras imposible ante nuestro ejército invencible.

ENRIQUE VICEDO  
 15 Brigada Internacional  
 Frente de Aragón.

GASTOS

Alquiler de películas	511'00
Transporte películas de Alicante y de Kursaal a Llorente	22'00
Alquiler vestuario función Kursaal	18'00
Lámpida dedicada a la U. R. S. S.	350'00
Coste de dos pancartas homenaje a la U. R. S. S.	50'00
Facturas de Imprentas por manifiestos, pasquines, octavillas y programas funciones	320'00
Fijación propaganda y repartir manifiesto	45'00
Gastos viajes a Alicante a encargar lámpida y contratar películas	70'60
Pequeños gastos	16'00
<b>Total Gastos</b>	<b>1.402'60</b>

RESUMEN

Importan los Ingresos	6.044'25
Importan los Gastos	1.402'60
<b>Líquido Resultante</b>	<b>4.641'65</b>

Entregado para el Homenaje Nacional a la U. R. S. S.	1.509'15
Entregado a Comisión Pro Víctimas Bombardeo de Alicante	3.132'50
<b>Total igual al Líquido Resultante</b>	<b>4.641'65</b>
Elche y Noviembre 1.937.	

LA COMISIÓN

Deber de todo antifascista es contribuir a la campaña de invierno del S. R. I.

# Contribuir a la campaña de invierno del S.R.I. es un deber de solidaridad de todo antifascista para con nuestros hermanos del frente.

## Nuestro Ejército de hoy es el Ejército deseado

Recuerdo cuando nuestro Partido lanzaba la consigna de ¡Hay que hacer un Ejército fuerte y disciplinado!

Y lo recuerdo porque hoy nuestro Ejército ha llegado ya a ese punto, y para mí es una satisfacción.

Hoy nuestro Ejército Popular es bien disciplinado y mejor organizado. Bien lo han demostrado los triunfos obtenidos en Aragón.

Para lograr esto todos hemos puesto algo de nuestra parte, y es muy lógico.

Cuando hemos tenido algún descanso, todas las compañías se han dedicado a instruirse práctica y teóricamente. A una perfecta preparación para las nuevas luchas.

Y así continuaremos para cada día ser más potentes.

También al mismo tiempo se hace labor artística y cultural.

En cada compañía tenemos un camarada encargado de enseñar a leer y escribir a los camaradas que por desgracia les ha legado la burguesía el analfabetismo. Merced a estos trabajos de cultura, hoy la mayoría de ellos escriben por sus propios puños a sus familiares.

Celebramos numerosas fiestas artísticas y en las cuales entre otros números toma parte un coro, una orquesta, varios cantantes de diferentes estilos, y gran parte literaria, en la cual se leen grandes trabajos y bellas poesías.

La últimamente celebrada en Quito, población reconquistada por nuestras tropas, resultó brillante y llena de emoción. A ella acudió invitada la población civil.

Al final del acto se repartieron regalos a todos los niños, siendo dirigidos los que acuden con más regularidad a la escuela.

También se recaudaron varios centenares de pesetas en nuestros Batallones, que se dedicaron para adquirir ropa para los niños.

Este es el Ejército Popular de la España Republicana. De coraje y decisión en la lucha contra el fascismo internacional y de sentimientos nobles y humanos en la población civil.

E. V.  
15 Brig. Internacional  
Frente de Aragón.

## Vida del Partido

Se convoca por mediación de la presente a todos los Secretarios, tanto de las Células como los de los Radios Centro y Sur Oeste, a una reunión que tendrá lugar el próximo lunes, día 13 del actual, con el fin de estudiar los trabajos a realizar por las células, durante la semana comprendida entre los días 13 al 20 del presente mes.

Para el buen orden de estas reuniones, conviene que los distintos Secretariados acudan a las horas y sitios que se les indica en la presente.

Secretarías de Masas, en el Salón grande, a las 7:30; Secretarías Femeninas, en la Secretaría Femenina, a las 7:30; Secretarías de Agri-Pro., en el Salón de ensayos, a las 7:30; Secretarías Político Militar, en la Se-

cretaría del Radio Sur Oeste, a las 7:30; Secretarías Políticas, en el Salón grande, a las 9:30; Secretarías de Organización, en el Salón de ensayos, a las 9:30; Secretarías Sindicales, en la Secretaría Femenina, a las 9:30.

Esperando de todos los camaradas comprendidos en esta convocatoria, por los cargos de responsabilidad que ocupan, no quede uno sin acudir al sitio y hora que se le indica, pues de esta forma tendremos la autoridad necesaria para que los camaradas de la base de nuestro Partido, guiándose con nuestro ejemplo, hagan lo propio.

Elche 10 de Diciembre de 1937.

Por el Comité Comarcal, el Secretario de Organización, JOSÉ RUIZ.

### Células del Radio Sur Oeste que se deben de reunir semanalmente todos los Martes en el Comarcal.

Célula número 1, a las 7, en la Secretaría Femenina; número 2, a las 7, en el Salón grande; número 3, a las 7, en el Salón de ensayos; número 4, a las 7, en la Secretaría Suroeste; número 5, a las 7, en el Salón de lectura; número 24, a las 7, en la Secretaría Política; número 6, a las 9 y media, en la Secretaría de Agri-Pro.;

número 7, a las 9 y media, en la Secretaría Sindical; número 11, a las 9 y media, en la Secretaría Suroeste; número 12, a las 9 y media, en la Secretaría Femenina.

Elche 10 de Diciembre de 1937.—El Secretario de Organización, FRANCISCO PEREZ.

### Células del Radio Centro que se deben de reunir semanalmente los Miércoles en el local del Comarcal

Célula número 10, a las 6, en el Salón de lectura, controlada por Cortés; número 11, a las 7 y media, en la Secretaría Radio Suroeste, controlada por Serna; número 16, a las 7, en la Secretaría de Agri-Pro.; número 17, a las 7, en el Salón de ensayos, controlada por Vives; número 20, a las 7 y media, en el Salón grande, controlada por Ruiz; número 21, a las 8, en la Secretaría Femenina, controlada por María; número 1, a las 9 y media, en el Salón grande, controlada por Rico; número 3, a las 7, en Radio

Centro, controlada por Pérez; número 7, a las 10, en Radio Centro, controlada por Díaz; número 24, a las 10, en la Secretaría Política, controlada por Albarracín; número 18, a las 8 y media, en la Secretaría de Organización, controlada por Cabrera.

Las Células números 4 y 6 de Cas Ripoll se reunirán los domingos.

La Célula 19 se reunirá martes o miércoles entre las horas del día.

Elche 10 de Diciembre de 1937.—El Secretario de Organización, ANTONIO VIVES.

## Sociedad de Socorros Mutuos EL PORVENIR

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General ordinaria para el próximo domingo día 19 del corriente, a las 2 y media de la tarde en el domicilio social, Castelar número 31, al objeto de elegir

los cargos de Presidente, Vice-Secretario y dos vocales, los cuales cesan por disposición reglamentaria

Elche 7 de Diciembre de 1937.

EL SECRETARIO

## Pro-ELCHE ROJO

Relación de donativos que para ELCHE ROJO nos hace el camarada Custodio Soler, en nombre de los siguientes pertenecientes a la Compañía de Depósito de la 134 Brigada Mixta.

Juan García Esteban, 15 pesetas; Custodio Soler Ferrer, 15; Luis Requena Rubio, 15; Estanislao Lamata, 10; Eloy Gómez, 5; Antonio Menargues, 5; Luis Vicente Gutierrez, 5; Antonio Heredia Muñoz, 5; Eliseo García Muela, 5; Francisco Gómez García, 4; Varios de la cocina, 4'35.

Total, 88'35 ptas.

La Administración de ELCHE ROJO da las más expresivas gracias por este donativo a estos camaradas.

### Relación de donativos recibidos de los camaradas de la Escuela de Tanques de Archena

José Rodríguez Gómez, 15 pesetas; Valentín Beviá, 25; Juan Pastor Andreu, 10; Francisco Quesada, 10; Agustín Hernández, 10; Antonio Saez Martínez, 15; Antonio López López, 15; Francisco Gil González, 2; Francisco Borja Bernabeu, 10; José Valle Rodríguez, 5; Luis Vidal Cerdá, 5; Eleuterio Soto Sánchez, 5; Manuel Rodríguez García, 2; Juan Llorente Egea, 5; Un refugiado, 1; Vicente Adell González, 10; Francisco Soler Torregrosa, 15; Miguel Sanmartín, 10; Antonio Esclapez, 10; Vicente Brotóns Jordá, 2'50; Santos Ferrández Pérez, 2'50; Cristóbal Gomariz, 25; Genaro Garzón Montero, 8; Santiago Torre Novillo, 5; Domingo Serna Martínez, 10; Juan Guirado Valera, 2; Francisco Serrano Sánchez, 5; Un soldado, 5; Luis Vidal Martínez, 5; Arquímedes Cabanillas, 5; Antonio García Ferrández, 5; Vicente Baulista, 15; Alfonso Niholes, 25; Julio Vera, 25; Antonio Rubio, 25; José Soler, 25; Daniel Parres, 10; Juan Soria, 10; Vicente Cayuelas, 10; José Almela, 5; Un Camarada, 5; Otro Camarada, 5; Antonio Mengual, 5; Rafael Roch, 5; Vicente Vives, 5; José Minguez, 5; Vicente Román, 5; Antonio Perucha, 10; Santiago Maroto, 5.

Total, 468 pesetas.

IMPRESA MODERNA  
Marilana Pineda, 10 -- Teléfono 232  
ELCHE



## NUESTRA POLITICA DE UNIDAD

# Nuestro Partido es el campeón de la unidad, nuestro Partido sostiene en alto la bandera de la unidad, porque es la bandera de la Victoria

La unidad de todo el pueblo sólo puede realizarse en el Frente Popular.

¿Qué debe ser el Frente Popular? El Frente Popular debe ser un organismo de ayuda y de apoyo al Gobierno y de movilización y unificación de todas las capas populares. Ha habido casos en que un organismo del Frente Popular ha intentado transformarse en un órgano ejecutivo y de Gobierno. Pero esta no es su función ni puede tolerarse que los Comités de Frente Popular se conviertan en sustitutos de las autoridades legítimas del Gobierno y de los Ayuntamientos.

Ahora se ha reorganizado el Comité Nacional de Frente Popular. Este es un buen ejemplo. Pero yo tengo que decir que no es todavía sino un principio y un primer paso y bastante tímido. Todos los organismos de Frente Popular tienen que ser puestos en gran actividad. Bajo el control del Comité Nacional, todos los Comités Provinciales y locales de Frente Popular, reorganizándose los que estén en suspenso por las circunstancias y creándose donde no existen tendrán que funcionar dentro de los límites de su propia esfera de acción, que es la de colaboradores de las autoridades legítimas del Gobierno, de los Consejos Provinciales y de los Ayuntamientos.

**NUESTRO PARTIDO PRESTARÁ EL MAS DECIDIDO APOYO PARA EL BUEN FUNCIONAMIENTO DE TODOS LOS ORGANISMOS DEL FRENTE POPULAR.**

El eje de la política de nuestro Partido son sus relaciones con el Partido Socialista. Nosotros consideramos que la unión con los socialistas es una necesidad histórica indispensable para ganar la guerra y consolidar y desarrollar la revolución. Por eso queremos y trabajamos por la fusión de ambos Partidos en un partido único. Nadie debe creer que el acuerdo de socialistas y de comunistas está dirigido contra otro Partido y organización antifascista. Por el contrario, la unión de socialistas y de comunistas es un paso firme, que favorece la unión antifascista y robustece el Frente Popular. Por eso le interesa a todos los demás partidos y orga-

nizaciones antifascistas; todos deben mirarla con simpatía y estar en guardia contra los que quieren sembrar la discordia entre nosotros.

Los enemigos de la unidad, enemigos por tanto del Partido Único, para crear recelos entre comunistas y socialistas, hablan de absorción, de desplazamientos. No creo que esta campaña divisionista haga efecto entre los compañeros socialistas. Pero, por si alguno de los camaradas socialistas tiene alguna duda, si la cizaña divisionista ha mordido su ánimo, yo declaro, una vez más, que el Partido Comunista no quiere absorber a ningún otro partido; los comunistas no quieren desplazar a nadie. En el Partido Único hay sitio para todos; todos son necesarios; todos tenemos que trabajar juntos en las grandes tareas que tendrá el Partido Único, el partido que se formará por la fusión cordial y en plan de igualdad de los partidos hermanos.

Algunos compañeros socialistas no han comprendido todavía completamente la necesidad de un acercamiento a la C. N. T. y a los compañeros anarquistas. Tienen ciertos recelos, vacilan. Esos compañeros no aprecian, sin duda, debidamente el valor de las modificaciones que han experimentado, en el transcurso de la guerra, las posiciones ideológicas y políticas de los anarquistas.

**PERO PARA EVITAR RECELLOS, PARA QUE LOS COMPAÑEROS SOCIALISTAS COMPRENDAN BIEN MI PENSAMIENTO, AFIRMO, AL MISMO TIEMPO, QUE NUESTRO DESEO DE COLABORACION Y ACERCAMIENTO AL CAMPO ANARQUISTA NO SIGNIFICA, DE NINGUNA MANERA, UNA MANIOBRA CONTRA EL PARTIDO SOCIALISTA, NO SIGNIFICA QUE DISMINUYA NUESTRO DESEO DE UNION CON LOS SOCIALISTAS Y NUESTRA DECISION DE IR CON ELLOS HASTA LA FUSION.**

Desde el principio de la guerra hasta hoy se ha producido en nuestro país un acontecimiento político que tiene una gran importancia. Me refiero a la evolución del anarquismo español. Antes de la guerra, los

camaradas anarquistas tenían una posición intransigentemente antigubernamental. Durante la guerra, esta posición se ha modificado sustancialmente por la enseñanza misma de los hechos; los camaradas anarquistas han llegado a colaborar como ministros en un Gobierno del Frente Popular. Al principio de la guerra, los anarquistas eran enemigos del Ejército Popular y sostenían la teoría de que al fascismo debían vencerlo las milicias de organización y de partido; tampoco aceptaban el mando único; no querían poner la industria en manos del Gobierno ni someterla a ningún control de Estado.

Estas posiciones han sido modificadas. Los anarquistas forman hoy parte del Ejército regular, se subordinan a los mandos y a las organizaciones militares; reconocen la necesidad del mando único; muchas organizaciones de la C. N. T. han expresado su deseo de que la industria sea nacionalizada y de que el Gobierno asuma la dirección de la industria de guerra. ¿Qué representa esta suma de hechos que marcan la evolución más profunda del anarquismo español?

**REPRESENTA LA INCORPORACION DE LAS MASAS DE LA C. N. T. EN EL BLOQUE POLITICO DE LUCHA CONTRA EL FASCISMO, EN EL CONJUNTO DE FUERZAS QUE DEBE CONSOLIDAR Y DESARROLLAR LA REVOLUCION POPULAR.**

El carácter positivo de esta evolución de los anarquistas hace que hoy podamos plantear como problemas prácticos e inmediatos:

**PRIMERO.** La incorporación definitiva de la Confederación Nacional del Trabajo en el Frente Popular.

**SEGUNDO.** El acercamiento, cada vez más estrecho, entre la U. G. T. y C. N. T. hasta la conclusión de un pacto entre estos dos organismos que no sólo sea formal, de no agresión, como el realizado por Largo Caballero, sino un pacto sustancial, de realizaciones prácticas con relación a los problemas fundamentales de la guerra y de la producción en general. Un pacto que tenga como perspectiva la fusión a través del trabajo en común de las

dos grandes centrales sindicales de nuestro país.

Nosotros, los comunistas, estamos dispuestos a colaborar con los anarquistas en todos los campos de nuestra actividad. Sólo les pedimos, y se lo pedimos abiertamente, que rompan con los enemigos de la unidad, que tomen posiciones claras contra ellos. Les pedimos también un mayor control en sus filas. Todavía hay dirigentes anarquistas que no han abandonado completamente la vieja táctica, que piensan en la posibilidad de realizar las mismas acciones.

No. La evolución que he señalado, que ha dado ya buenos ejemplos, tiene que realizarse con todas sus consecuencias.

Nada de métodos antiguos, de formas de lucha, que si no tenían eficacia bajo el imperio de la reacción, hoy tendrían un nombre muy duro, muy duro. Los dirigentes anarquistas que mejor han comprendido las nuevas circunstancias, que reconocen las necesidades del momento de la guerra y de la revolución, deben convencer a los más retrasados, hasta hacerles comprender el verdadero camino a seguir.

**NUESTRA LINEA CONTINUA SIENDO DE COLABORACION MAS ESTRECHA CON LOS ANARQUISTAS EN EL EJERCITO Y EN LAS ORGANIZACIONES ECONOMICAS.**

Al mismo tiempo que la unidad del pueblo en el Frente Popular, hay que fortalecer y estrechar más la unidad de todos los pueblos de España en la lucha por la independencia nacional. ¿Cómo se estrecha y fortalece esta unidad? Con el respeto absoluto a las libertades y a las aspiraciones de esos pueblos. Hay que tener un respeto absoluto por las libertades de Cataluña. Porque Cataluña lucha al lado de España precisamente para defender estas libertades y acrecentarlas. En la medida en que respetemos las libertades de Cataluña y tengamos una comprensión cordial de los problemas catalanes, Cataluña intensificará su colaboración con España, y juntos los dos pueblos, trabajaremos y lucharemos para ganar la guerra.

JOSÉ DÍAZ